



Дмитриенко Геннадий Дмитриевич **первый Глава администрации города Байконур**



Дмитриенко Геннадий Дмитриевич родился 14 марта 1950 года в г. Кузнецке Пензенской области, русский. Образование высшее.

Окончил Ростовское высшее командно-инженерное училище им. Главного маршала артиллерии Неделина Н.И. в 1972 году, факультет руководящего инженерного состава Военной академии им. Ф.Э.Дзержинского в 1978 году.

Профессор Казахстанско-Российского университета с 1999 года, Заслуженный испытатель космической техники, действительный член (академик) Российской академии космонавтики им. К.Э.Циолковского, кандидат экономических наук.

Назначен Первым главой администрации города Байконур решением Президента Российской Федерации и Президента Республики Казахстан 23 декабря 1994 года и проработал в этой должности до июня 2002 года.

Вся деятельность Г.Д.Дмитриенко связана с космодромом Байконур, на котором он проходил службу с 1972 года в различных должностях от инженера станции измерительного пункта до заместителя начальника космодрома.

В сложный момент от перехода космодрома Байконур в режим функционирования на территории Республики Казахстан в условиях его аренды Правительством Российской Федерации Дмитриенко Г.Д. возглавил разработку основных нормативных документов, регламентирующих взаимоотношения городских служб города Байконур с государственными органами Российской Федерации и Республики Казахстан.

Под его руководством была сформирована дееспособная Российская администрация города, которая в сложных социально-политических условиях и крайне неблагоприятной экономической обстановки обеспечила жизнедеятельность города, сохранение инфраструктуры комплекса и контингента профессиональных кадров, проживающих на Байконуре, что позволило не допустить срывов в выполнении Российским космодромом всех государственных задач, включая осуществление запусков космических аппаратов в интересах обороны и безопасности Российской Федерации.

Несмотря на беспредельные условия жизнедеятельности российского комплекса «Байконур» на территории другого государства, благодаря новаторскому подходу и самоотверженной работе Г.Д.Дмитриенко, администрации удалось предотвратить негативное развитие социальной и межнациональной обстановке в городе. Следует отметить, что обстановка в городе в 1993-1994 годах была на грани социального взрыва, так как из-за неопределенности в вопросах финансирования в условиях распада СССР, практически

была разрушена городская инфраструктура, было напряжение на межнациональной почве из-за неурегулированности правовых вопросов, связанных с тем, что в городе проживали граждане двух стран – России и Казахстана.

Судя по документам того времени, Геннадий Дмитриевич смог организовать стабильное снабжение жителей города продуктами питания, промышленными товарами, лекарствами и энергоносителями, было налажено сотрудничество с руководителями ряда регионов Российской Федерации. В результате был восстановлен жилой фонд города, и удалось обеспечить соблюдение конституционных прав, как граждан Российской Федерации, так и коренного населения.

От этого во многом зависело успешная реализация космических программ в интересах обороноспособности России, науки и международного сотрудничества.

Договор с Республикой Казахстан ставил много проблемных вопросов, многим жизненным требованиям не отвечал, но законодательная база для работы администрации тогда была создана.

Обеим сторонам изначально было ясно, что космодром должен был работать на Россию и Казахстан. Стоял вопрос о форме управления: как? Долго бились юристы и финансисты: как? Свою отрицательную роль играли амбиции: с одной стороны, эта нашенская «суверенная» самостийность, а с другой стороны упрямый факт, что важнейший стратегический потенциал остался за рубежом. Как выйти из положения?

На этот период альтернативы нынешнему статусу не было, нет её и сейчас: аренда, только аренда. К сожалению, из нее «вытащили» самое главное – то, что на арендованной территории должны действовать законы арендатора. А нам приходилось работать по двум законодательствам, которые часто не совместимы. На одной территории должно действовать одно правовое поле.

Как свидетельствуют документы, именно под руководство Геннадия Дмитриенко была сформирована дееспособная российская администрация города, которая в сложных социально-политических условиях и крайне не благоприятной экономической обстановке обеспечила жизнедеятельность города – сохранение инфраструктуры комплекса и контингента профессиональных кадров, проживающих на Байконуре. Это позволило не допустить срывов в выполнении российским космодромом всех государственных задач, включая запуски космических аппаратов в интересах обороны и безопасности России.

По оценкам, несмотря на сложнейшие условия деятельности российского комплекса Байконур на территории другого государства, благодаря новаторскому подходу и самоотверженной работе Геннадия Дмитриенко, администрации удалось предотвратить негативное развитие социальной и межнациональной обстановки в городе.

Усилиями жителей города, городских структур под руководством Г.Д.Дмитриенко достигнуты и большие успехи в его благоустройстве.

Организуя повседневную жизнь города, решение социально-бытовых проблем, он обеспечил строгое соблюдение конституционных прав не только граждан Российской Федерации, но и жителей Республики Казахстан и этим объясняется отсутствие в городе конфликтов на национальной и религиозной почве.

Жесткий контроль и требовательность Г.Д.Дмитриенко ко всем службам администрации обеспечил и экономное расходование выделенных бюджетных средств и строгое использование их по назначению. В тесном сотрудничестве с руководством российского авиационного космического агентства и командованием космодрома Дмитриенко Г.Д. успешно решал проблемы жизнедеятельности города Байконур и внес достойный вклад в успешную реализацию космических программ в интересах обороноспособности России, науки и международного сотрудничества.

За заслуги перед Отечеством Геннадий Дмитриевич Дмитриенко награжден:

- орденом «За заслуги перед Отечеством IV степени»;
- орденом Красной Звезды;
- семью медалями;
- одиннадцатью медалями Федерации космонавтики России;
- двумя медалями Российского космического агентства.

